

各单位“三八”活动精彩纷呈

本报综合消息 “三八”节期间,局属各单位开展了各具特色、内容丰富的纪念活动,让广大女职工深切感受到企业的温暖和关爱。

3月7日,海外分公司女工委组织女职工开展“游大圩采摘草莓”活动;3月8日,公司领导前往机关各部室为公司全体女职工献上鲜花,送上寄语卡片;该公司援毛里塔尼亚经商参处项目部、援苏丹友谊厅维修项目部结合项目实际,开展了向外籍女员工慰问活动,让她们度过了一个温馨而难忘的节日。

房地产公司女工委组织开展了“建功十三五,巾帼勇担当”形势宣贯和“百合百乐”花艺品鉴活动。活动中,公司总经理、工会主席向40多名女职工传达了局2016职代会、工作会会议精神及房地产公司形势任务,让女职工了解了企业生产经营状况。随后观看了《幸福四局,精彩女工》先进女职工事迹宣传视频。会后,开展了“百合百乐”花艺品鉴活动,并在花艺师的指导下进行了插花学习。

路桥公司举办了“巾帼展风采 欢乐半边天”活动,对局“十三五”规划、局四届二次职代会及工作会议精神进行宣贯,同时组织女职工收看《幸福四局,精彩女工》系列专题片。女工委结合单位实际签订了“女职工权益保护专项协议”,将女职工权益保护纳入到项目共保合同。

3月8日,建筑装饰安装公司女工委召开庆“三八·魅力女人”女职工座谈会,来自该公司机关40多名女职工参加了座谈。会上大家还一起学习了《建筑装饰安装公司女职工权益保护专项集体合同》和《中铁四局工会女工委致女工的倡议书》。

3月7日,机电公司召开“提升女工素质,助推企业发展”庆“三八”女职工座谈会。来自公司机关各部门、实业公司、钢结构分公司的40余名女职工欢聚一堂,庆祝女同胞自己的节日。

3月8日,局(北)京沈(阳)铁路经理部承德制梁场(一公司)组织女职工召开了“幸福生活、快乐工作、建功京沈”主题座谈会,并发放了纪念品。

局连(云港)镇(江)铁路经理部(四公司)组织20名女职工召开了座谈会;该经理部淮安制梁场(四公司)开展了“书香伴三月 女工爱阅读”读书月活动,并购买了近百余本书籍;3月7日,四公司物资中心开展了

“女职工权益保护知识



↑五公司佛莞项目部技术员李玉美(左二)、马雅丽(右一)走进现场,为新来劳务人员讲解钢筋笼交底要点,确保钢筋笼标准化生产,保质保量供给现场施工。(刘悦 康宁 摄)

↓五公司沈阳地铁第二项目经理部开展“书香女工”读书活动。(李湘 牛亮 摄)



竞赛”活动,17名女职工参与了活动。

八分公司肥西办事处组织女职工开展了大家喜闻乐见的歌舞活动;该公司张(家口)呼(和浩特)铁路项目部组织女职工及职工家属,前往昭君博物院进行游览。

3月6日,市政分公司合莞项目部开展了一

次主题为“巾帼齐心创伟业 全员共建幸福”的“四个一”活动,即一次畅所欲言、一份贴心慰问、一次踏青畅游、一趟吃货之旅。

3月7日,城轨分公司杭州地铁2号线16标项目部组织全体女职工开展了“展巾帼风采,建幸福项目”登山活动。(本报通讯员)



次主题为“巾帼齐心创伟业 全员共建幸福”的“四个一”活动,即一次畅所欲言、一份贴心慰问、一次踏青畅游、一趟吃货之旅。

3月7日,城轨分公司杭州地铁2号线16标项目部组织全体女职工开展了“展巾帼风采,建幸福项目”登山活动。(本报通讯员)

推动党代表闭会期间作用发挥

建筑公司党委

本报合肥讯 2月29日,建筑公司党委印发了2016年度党代表作用发挥《推进计划》,选择确定了65名党代表对口联系帮扶40个区域项目、联系单位和68名职工,以推动党代表闭会期间作用发挥落到实处。

为探索和强化企业党代表任期内履职效果,调动党代表在党代会闭会期间围绕企业管理发展,充分发挥参与、监督、服务和保证作用,自2010年第二次党代会以来,建筑公司党委制订了《党代会闭会期间党代表作用发挥实施办法》和《考核办法》,得到了有效推广实施。2014年第三次党代会上,建筑公司党委重新修订了《实施办法》,并于2015年组织开展了两轮党代表巡视活动。今年,在以往实践经验的基础上,建筑公司党委根据在建项目分布情况,从115名正式党代表中选择65名,涵盖了各个工作岗位,确定了其联系的区域、单位、项目和具体联系职工名单,为党代表重新颁发了《党代表写实手册》。要求党代表围绕开展巡视、列席同级组织相关会议、监督评议党员领导干部、听取党内情况通报、联系基层党组织和党员群众、进行提案与质询等六种形式,开展履职工作,积极发挥党代表在闭会期间的作用,不断丰富和深化企业的建设。年内,该公司党委在编写完善《大事记》和编发《党代表之窗》的同时,将继续组织党代表开展巡视和座谈总结等活动。(徐培武)

巾帼颂

一公司「两会」说「规矩」

本报合肥讯 2月29日至3月3日,一公司召开了四届二次职代会和2016年工作会。会上邀请了合肥市庐阳区检察院检察官给与会代表讲职业生需要遵守的“规矩”,总经理报告和党委书记发言都着重提及了“依法治企”及安全生产、环保施工等应该严格遵守的“规矩”。

没有规矩不成方圆,做人讲“规矩”,从业也要讲规矩。参加四届二次职代会和2016年工作会的与会代表都是一公司各个工作岗位的骨干。此次,借着召开职代会和工作会的机会,为了让与会代表能够深刻领会讲“规矩”的必要性和重要性。首先,公司总经理的报告和党委书记的讲话都大篇幅地提到了要全面落实中央“八项规定”、股份公司“十二项措施”及局“十条规定”等需要严格遵守的“规矩”。会议期间的各类文件、企业微信公众平台和企业文化专题讲座都涉及到了依法治企中需要不折不扣执行的安全生产法律法规、绿色环保施工等有关要求。

其次,邀请了合肥市庐阳区检察院预防职务犯罪科郭艳媚检察官给与会代表们上了一堂题为《加强修养、把握人生、自觉预防职务犯罪》的廉洁从业专题课。用具体的事例讲述了在职业生涯中怎样讲“规矩”和不讲“规矩”的严重后果。

最后,会议闭幕时,公司还要求各位与会代表回项目后认真传达会议上说的各项“规矩”,让讲“规矩”在公司内蔚然成风。(文良诚)

贯彻条例 落实规定

一公司郑州轨道五号线项目部十几个平方的工地试验室内干净整洁,工作台上回弹仪、测温仪、泥浆测试仪等各类试验仪器排列整齐规范。这就是该项目部试验室主任曹磊施展才华的“舞台”。2015年曹磊就是从这里走出拿下了局试验检测技能大赛团体一等奖,个人获得了2015年局第七届“青年技术能手”荣誉称号,被项目的员工们誉为试验“尖兵”。

2008年7月从河南交通职业技术学院毕业后,曹磊来到了津秦铁路工地试验室,经过3、4年的历练,他掌握了丰富的高铁试验检测技术。2013年3月当曹磊被一公司郑机城际铁路项目部聘为试验室副主任时,他的心情就像坐上了过山车既激动又忐忑。

激动的是他初到四局就能够充分展示自己的才能,忐忑的是从未参与过地铁深基坑的施工,短期内不能迅速掌握地铁施工试验流程、规范等这些“新鲜”的知识。

不明白咱就虚心学习。对于这个全新的领域,曹磊怀着强烈的求知欲望,向试验室主任孙三民拜师学艺。还自费买了几本专业书籍,每天自己规定要看完相应的内容。遇到不懂的问题就当面请主任请教。几个月后,这几本新书变了模样,上面密密麻麻地记录着他的心得和困惑。并在工作中慢慢摸索出了混凝土配合比优化等试验技术的“窍门”及试验过程中精益求精等工作方法,成为了地铁施工试验的行家里手。2014年在一公司举办的试验检测人员技能大赛中,曹磊虽然是公司聘用人员,但仍然以他出众的实力从公司十几名试验人员中脱颖而出,被选拔为参加局试验技能大赛的主力选手。俗话说,兵马未动,粮草先行。

曹磊经常和他试验室的同事们说:工程要开工,试验是先锋。2015年初,郑州地铁项目部刚开工不久,业主就来到项目部驻地检查指导工作,参观驻地时,严文荣指挥长就对项目部干净整洁的工地试验室留下了深刻的印象。他说道,能够把自己的操作间打扫得一尘不染,工作上肯定也毫不含糊。

正如严文荣指挥长判断的一样,曹磊对待工作确实是兢兢业业

检验。一次浇注地下连续墙导墙的时候,他随机从车内取一点混凝土,用清水冲洗,结果发现混凝土使用的是机制砂,他当场制止浇注混凝土并通知相关责任人,挽回了项目的经济损失,也保证了工程的质量。

曹磊不仅是个细心人,还是个“急性子”人。试验室的同事们都知道,他忙起来时的口头禅就是,“饭可以缓一缓再吃,觉可以缓一缓再

一边通宵达旦地领着本部室人员配合物机部调查混凝土原材料,并取样进行检测,对料场的取样进行对比,从中选优,从而试配出最省成本,又满足要求的混凝土配合比。同时注重施工过程的控制,对混凝土的坍落度、含水量、温度进行全程监控,含水量发生变化,及时调整施工配合比,通过检测混凝土抗压强度及抗渗等级100%合格。在工地现场,经常能够见到他的身影,为的是及时掌握第一手试验资料,当天能出的资料决不拖到第二天。2013年6月初他所在的郑机城际铁路项目部试验室被业主评为全线的“试验室样板示范工程”。

自2013年3月来到中铁四局后,凭借着优秀的业绩,2014年7月,曹磊由劳务派遣人员被局吸收为企业正式员工。2015年他被提拔为试验室主任。

作为一名试验室主任,曹磊肩负着带好一班人的职责。在项目的导师带徒签字仪式上,他作为导师的代表发言时就谈到,我最大的心愿是把我的知识和经验毫无保留地传授给我的师弟们,让他们干得更带劲。每次参加局或公司的试验比赛,曹磊都会细心地把心得体会以及注意事项记录在笔记本上。回到项目后给他的小师弟们详细讲解比赛过程中自己遇到的问题以及怎样处理,教会每个人熟悉每一个试验项目。试验设备出现故障,他会带着大家一起动手拆卸修理,不仅锻炼了试验室人员的技能,节约了维修成本,还减少了对施工的影响。“中铁四局给了我施展技能的平台,给了我成长的动力,在这里我没有理由不好好干!”曹磊常常对自己说。(郑州办 奔轩)

梦想·成就希望

试验“尖兵”

——记一公司郑州轨道五号线项目部试验室主任曹磊



▲曹磊在施工现场对底板梁进行回弹度试验。

一丝不苟。项目部混凝土常常采用商品混凝土,每天经过曹磊检验的混凝土罐车都有几十辆,一些供应商就想采用不合格材料或偷工减料。但在曹磊这里却是行不通的,每一车他都不厌其烦地重复抽样

睡,但检验结果不能缓一缓再出。”曹磊参与建设的郑州轨道五号线项目、郑机城际铁路新郑机场站都涉及到深基坑施工,工期紧、任务重、标准高。每次到工地后,他一边跑业主、监理熟悉各方面的关系,